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1. UVOD 

 
"OSKAR" je zamišljen kao integrirani poslovni program za vođenje poslovanja manjih i 
srednjih poduzeća  i  knjigovodstvenih  servisa. Postoji  nekoliko verzija  koje  u  potpunosti  
omogućavaju instalaciju  u bilo kojem  manjem poduzeću u roku od nekoliko dana. 
 
Programi su rezultat petnaestgodišnjeg rada autora u knjigovodstvu  i to se je odrazilo na 
kvalitet aplikacije. Rad za programom je podređen korisniku – osobe  koje  nikada nisu radile 
za računalom  u  relativno kratkom vremenu ovladaju  korištenjem  programa.  Nikakvi  
posebni  tečajevi za  korištenje računala nisu potrebni. 
 

 
   Instalacija programa je jednostavna – 
unesu se podaci o korisniku programa i 
može se  odmah početi sa radom. Nije 
potrebna nikakva  posebna  priprema 
dokumentacije. 
 
   Svaki korisnik dobiva korisničko ime 
(username) i šifru za  ulaz  u  program , 
kako  ga nitko  neovlašten ne bi mogao 
koristiti. 
  
   Button(dugme) registracija koristi se 
samo prilikom prvog pokretanja programa 
zbog autorizacije I nije ga preporučljivo 
kasnije koristiti! 
 

 
Nakon ispravno unešene lozinke otvara se glavni izbornik s opcijama: 
 
 -  Matični podaci 
 -  Trgovina (poslovanje trgovine) 
 -  Izvješća (financijsko, saldakonti, materijalno i trgovačko poslovanje, ...) 
 -  Knjiženje financijskog i materijalnog knjigovodstva, knjiga primitaka i izdataka 
 -  Plaće (evidencija plaća sa rekapitulacijama istih, svi potrebni obrasci) 
 -  Obračun amortizacije osnovnih sredstava 
 -  Knjige UR-a / IR-a 
-  Pomoćni modul (administracija,zaštita podataka, virmani ...) 

 

 
 
1.1. Matični podaci 



 
Poduzeća 
 

    
   Prvi podatak koji treba unijeti je 
poduzeće. Pod pojmom poduzeće 
podrazumjeva se pravna ili fizička 
osoba za koju se vodi poslovanje, 
dakle to nisu kupci ili dobavljači 
nego naše (vaše) matično 
poduzeće. Za pravilan unos 
poduzeća potrebno je imati šifarnik 
pošta koji se isporučuje sa 
programom, ali ukoliko vaše pošte 
nema u šifarniku morate je unijeti 
sami. Poštanski brojevi mogu se 
unositi i tako da se u polju za 
naziv poštanskom mjesta unese 
početak imena mjesta, a onda se 
u prozoru sa tipkom "F4" može 
izvršiti odabir željene pošte što se 
i vidi na slici u prilogu. 
    
Program omogućava istovremeno 
vođenje poslovanja za 9 poduzeća! 
 

 
 
Prodavaonice i skladišta 
 

   Pod pojmom prodavaonice 
smatra se poslovno mjesto gdje se 
vrši prodaja robe.  Oznaka status 
pri unosu prodavaonica označava 
dali je prodavaonica maloprodajna 
ili veleprodajna (dopušteni unosu su 
M i V). 
 
   Unos skladišta neophodan je 
samo ako se želi pratiti materijalno 
knjigovodstvo. U tom slučaju svaka 
prodavaonica mora imati definirano 
skladište.  
 
   Broj prodavaonica i skladišta je 
ograničen, a vezane su uz 
poduzeća pa je moguće unesti 99 
podataka za svako poduzeće. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Temeljnice 
 

 
   Vrste temeljnica su vrste 
knjigovodstvenih isprava koje se 
pojavljuju u knjigovodstvu. 
Potrebno je jedino obratiti pažnju 
na polje STATUS TEMELJNICE. 
Ako je status temeljnice (polje TG) 
označeno „1“, dokument se odnosi 
na poslovanje prethodne godine 
(bilanca), dok se šifre, nazivi i 
oznake unose proizvoljno već po 
načinu internog šifriranja 
dokumenata za dato poduzeće (s 
iznimkom temeljnice za predračun 
amortizacije koja mora obvezatno 
imati oznaku PAM). 
 

 
 
 
Vrste poreznih knjiga (UR-e i IR-e) 
 

    
Program omogućava unos 
neogranićenog broja knjiga URA - 
IRA za pojedino poduzeće. Naziv 
nije bitan, jedino je bitno da se 
prilikom unosa nove porezne 
knjige pridržava oznaka sa strane, 
koje određuju način na koji 
porezne knjige funkcioniraju 
(URR, UUP, IRR, IRV, ...).  
 
Pritiskom na tipku "F4" na polju 
oznake knjige, otvaraju se sve 
moguće opcije i može se napraviti 
odabir za željenu knjigu. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kontni plan 
 



 
    
Prije knjiženja u glavnu knjigu obavezno je unijeti kontni plan, iako se konta mogu 
otvarati i tijekom knjiženja. Kontni plan je peterocifreni (5) ili četverocifreni(4), a 
omogućava da se u sklopu financijskog knjigovodstva vode i analitička knjiženja tako da 
je nepotrebno naknadno vraćanje na dokumente kupaca, dobavljača i ostalih analitika 
koje želimo pratiti. Na trocifrena (3) konta se ne knjiži - to su sintetike. 
 
Naziv 2 ispunjava se ako je naziv konta dugačak i ne stane u naziv 1. 
 
Za konta na kojima želimo analitiku (saldakonti), potrebno je u polje OZN. ANALITIKE 
upisati "PAR". 
 
U polje "KNJIGE UIG" unose se slova "U" (URE redovne) ili "V" (gotovinske URE) za 
direktno knjiženje u knjigu URA (konto 22000), slova "I" (IRE redovne) ili "F" (gotovinske 
IRE) za knjiženje u knjigu "IRA" (konto 12000). Podrazumijeva se da je ranije na tom 
kontu u polje "OZN.ANALITIKE" upisano "PAR". 
 
Kontni plan može se pretraživati pritiskom na tipku "F5" ili po kontu ili po nazivu što se 
vidi iz priložene slike. Pritiskom na tipku "F4" otvara se prozor za odabir željenog pojma. 
 
 
 
Porezi 
 

 
Prije unosa artikala, potrebno je 
unijeti šifru na kojoj želimo 
voditi porez. Ako se vodi 
knjigovodstvo i za trgovačke i 
za ugostiteljske firme, zgodno je 
otvoriti dva programa "OSKAR" 
- jedan za trgovačke, a drugi za 
ugostiteljske tvrtke (zbog 
poreza na potrošnju). 

 
 
 
 
 
 



Artikli 
 

 
 
Unose se redom kako se pojavljuju. Količina, cijena i maloprodajna cijena unose se 
automatski kod izrade kalkulacija. 
 
Prije unosa artikala moramo unijeti šifru poreza. 
 
Pritiskom tipke "F4" u polju naziva poreza, otvara se prozor u kojem se može izvršiti 
odabir željenog podatka. Polje veze je slobodno polje - obično se koristi za unos bar 
koda. 
 
Kad se želi pratiti proizvodnja, u polje "normativ" unosi se "D" ili "N", zavisno od toga da 
li se radi o proizvodu koji se sastoji od više elemenata ili o repromaterijalu. 
 
Pretraživanje je moguće u polju naziva artikla prvim slovima i pritiskom na tipku "F4", ili 
na tipci "Traži- F5". 
 
Sortiranje artikala moguće je po šifri, nazivu ili grupi. 
 
Iz ovog ekrana mogu se ispisati i etikete za police ili od šifre do šifre, ili po kalkulaciji, ili 
samo za određene šifre.  

 



 
 
Robne grupe i podgrupe 
 

 
U 99% slučajeva ovaj ekran 
izgleda kao na ovoj slici "NIJE 
BITNO".  
 
Grupe se koriste kad se želi u 
skladišnom poslovanju pratiti 
određena roba po nekim 
kriterijima. 

 
 
 
 
Normativi 
 

 
Prije unosa normativa u 
artiklima se odredi složeni 
proizvod. U polje normativ unosi 
se slovo "D". Unesu se nazivi 
repromaterijala koji je potreban 
za složeni proizvod - oznaka 
polja normativ sada je "N". 
 
Kada su u artiklima unijeti svi 
nazivi proizvoda za koje se želi 
unijeti normativ, kao i svi nazivi 
repromaterijala, u programu 
"NORMATIVI" unosi se 
sastavnica složenog proizvoda.  
 
Prije same izrade radnih naloga, 
odnosno pokretanja programa 
"PROIZVODNJA" potrebno je u 
programu "KNJIŽENJE 
MATERIJALNO" unijeti ulaze 
repromaterijala. 
 
Pritiskom na tipku "F4" otvara 
se prozor u kojem se vrši odabir 
repromaterijala za sastavnicu 
proizvoda.  

 
Partneri (kupci i dobavljači) 
 
 
Unose se redom kako se pojavljuju.  
Prije unosa partnera moraju se unijeti brojevi pošta. Ako je broj pošte nepoznat dovoljno 
je unijeti početna slova naziva mjesta u polju za naziv pošte, ako se ne pojavi traženi 
pojam pritiskom na tipku "F4" otvorit će se prozor u kojem se može potvrditi odabir sa 



tipkom .  
 
Ako je na računalo ugrađen klasični modem, isti se može iskoristiti da se zovu partneri 
pritiskom na tipku "ZOVI - F6". Zato se telefonski brojevi unose onako kako se zovu sa 
telefona. 
 
Pretraživanje je moguće u polju naziva partnera prvim slovima i pritiskom na tipku "F4", 
ili na tipci "Traži- F5". 
 
Sortiranje partnera moguće je po šifri, nazivu ili adresi.  

 
 
 
 
 
 
Materijalni dokumenti 
 

 
Dokumenti određuju ponašanje 
materijalnih promjena u 
knjiženju materijalnog 
knjigovodstva. 
 
Obratiti pažnju na: 
- Strana knjiženja: D ili P ( 
duguje ili potražuje ) 
- Plus / minus: P ili M ( pozitivno 
ili storno knjiženje ) 
 
 

Ulazni dokumenti (kalkulacije ili primke) uvijek će imati oznake "D" i "P", povrat robe 
dobavljaču bit će "D" i "M" jer se radi o stornu ulaza, izdatnice, otpremnice i izlazni računi 
uvijek će biti "P" i "P", a povratnica robe (storno izlaza) bit će "P" i "M". 
 
Temeljnica je veza prema glavnoj knjizi. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Mjesta troška – pogonsko knjigovodstvo 
 

U 99% slučajeva ovo polje označi 
se kao na slici - "NIJE BITNO". 
Ipak, ako poduzeće, za koje se 
vodi knjigovodstvo, ima potrebu 
za praćenje po mjestima troška, 
potrebno je samo za isto odrediti 
po kojim mjestima troška se želi 
organizirati knjigovodstvo. U tom 
slučaju, ne treba raditi razradu u 
kontnom planu, na pr. konta 
40041 i 40042 mogu se knjižiti na 
konto 40040, a prilikom knjiženja 
odredi se mjesto troška. U 
financijskim izvještajima mogu se 
izvlačiti bruto bilanca i kartice po 
mjestima troška. 

 
Ostalo 
 
 
Unos preostalih matičnih podataka jednak je već opisanim unosima pa ih nije potrebno 
detaljnije opisivati. Ukoliko imate još nekih nejasnoća o ovom poglavlju kontaktirajte  
Selcom d.o.o. na telefon 043 / 241 – 830. 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. TRGOVINA 
 
Modul prati kompletno maloprodajno i veleprodajno poslovanje trgovine - od izrade 
kalkulacija, inventura prodavaonica te obrade zapisnika o promjeni cijena. U sklopu ovog 
modula može se voditi i trgovačka knjiga za maloprodaju kao i trgovačka knjiga za 
veleprodaju.  Za poduzeća sa razvijenom veleprodajom postoji modul koji prati skladište 
veleprodaje (kartice, lager lista, cjenici), međuskladišni promet, ponude itd. 
 

 
 
 



Kalkulacije 
 

 
 
   Nakon unosa osnovnih elemenata (dobavljač, broj otpremnice, broj kalkulacije i dr.) prelazi 
se prozor prozor za unos artikala. Dovoljno je unijeti prva slova željenog artikla i ponovo se 
otvara prozor za odabir. Izbor potvrdimo sa <ENTER> i unosimo ostale elemente. Ukoliko 
nema traženog artikla  isti se može otvoriti tako da se u polju šifre ukuca "99999" i program 
automatski prelazi u mod unosa novog artikla. 
   
 
 
 
 
 Zavisni troškovi mogu se unositi u: 
    - postotku (šifra 10) 
    - iznosu po komadu  (šifra 20) 
    - apsolutnom iznosu (šifra 30) 
Marža se može unositi ili u polju MARŽA u postotku na pr. 20 <ENTER> ili u polju MPC 
unosom maloprodajne cijene i obračunom unatrag (što je u praksi najčešći slučaj). Izlaz iz 
unosa stavaka je "Esc". Nakon završetka kalkulacija se može rasknjižiti u Glavnu knjigu (po 
unaprijed zadanoj shemi kontiranja), u Materijalno knjigovodstvo, u Trgovačku knjigu i u 
Knjigu UR-a. Rasknjižavanja se izvršavaju pritiskom na za to namjenjene Button-e (dugmad).
Po istom se principu radi i veleprodajna kalkulacija. Kalkulacija se ispisuje polegnuto 
(landscape) na A4 format, s mogućnošću izbora ispisa rekapitulacije poreza (vrijedi samo za 
maloprodajne kalkulacije). Isto tako postoji i mogućnost izrade kalkulacija za poslovne 
subjekte izvan sustava PDV-a (Maloprodajna kalkulacija - PKV). 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Veleprodaja – Fakturiranje 
 
Postoji više različitih opcija fakturiranja, mada je izrada svih podjednaka. Standardni R1 
račun izrađuje se u opciji „Veleprodajni račun“. Zbog više načina automatiziranih 
rasknjižavanja faktura, sam prozor za njihov ispis možda se čini kompliciran, ali zapravo je 
vrlo jednostavan. U zaglavlje računa potrebno je unijeti šifru poduzeća, skladište, broj 
računa, datume fakturiranja,  DVO-a i valute,  kupca, financijsku temeljnicu po kojoj će se 
račun rasknjižiti, dokument za materijalno rasknjižavanje, ukupni rabat, dodatne troškove, 
opis i vrstu računa. Vrsta računa zapravo je dodatni tekst koji će pisati na dnu računa i koji se 
može mijenjati ovisno o korisnikovim željama.  
 



 
 
 
 

 
 
 
Nakon ispravno unešenog zaglavlja slijedi unos stavki. Stavke se unose izborom artikla po 
šifri ili nazivu, program sam povuče tarifni razred tog artikla, količine, i rabata (ako je zadan).  
 
Program pamti sve izrađene račune pa ih je moguće naknadno izmjeniti. Po završetku izrade 
računa on se može rasknjižiti u glavnu knjigu, materijalno knjigovodstvo i knjigu IR-a.  
 
Osim standardnog R1 računa postoji još veleprodajni račun iz maloprodaje koji uz sve već 
gore navedeno omogućava automatizirano razduženje maloprodaje, zaduženje i razduženje 
veleprodajnog skladišta i rasknjižavanje u trgovačku knjigu. Kod pisanja tog tipa računa treba 
obratiti pozornost na šifru skladišta koja ne smije biti identična šifri prodavaonice.   
 



 
 
Treći tip računa je izvozni račun koji ima još neke opcije dodavanja dodatnog teksta koje 
zakonodavac za te račune zahtjeva. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Inventura 
 
Za ispravnu obradu inventure potrebno je unijeti zaglavlje (poduzeće, prodavaonicu, broj i 
datum) u zatim u unosu stavaka izabrati artikle i te stvarnu količinu na zalihi (program će vam 
sam prikazati knjižno stanje sa kartice tog artikla). Po završetku inventure moguće je izpisati 
popisnu listu artikala, inventurnu listu te inventuru rasknjižiti u materijalno (pri čemu se 
raskjnižavaju inventurne razlike). 



 

 
 
Zapisnik o promjeni cijena 
 
Unos zapisnika gotovo je identičan unosu inventure. Nakon ispravno popunjenog zaglavlja u 
stavke treba unijeti šifre artikala i količinu za koje se želi promjena cijena, računalo samo 
ponudi stare cijene, i nove cijene. Zapisnik je potom moguće rasknjižiti u trgovačku knjigu i 
materijalno knjigovodstvo. 
 

 
 
 
 
 
Kontiranje dokumenata 
 
Ovaj ekran služi da se unese tablica automatskih kontiranja.  
 
U polje šifre unosi se "1" i otvara se ekran za unos konta, koja moraju postojati u 
kontnom planu. Posebno se unose konta za automatsko knjiženje URA, IRA, za 
temeljnicu ZAKLJUČKA i za PROIZVODNJU.   



Premda postoji mogućnost unosa više shema kontiranja preporučljivo je unijeti samo jednu 
shemu, kako nebi došlo do pogreški prilikom rasknjižavanja. 
 

 
 
Ponude, međuskladišnice 
 
Unos ponuda gotovo je identičan izradi R1 veleprodajnog računa, s tim da nakon prihvaćanja 
ponude od strane kupca moguće je od ponude izraditi (generirati) VP račun.  
 
Slično ponudama izrađuju se i međuskladišnice. Unese se poduzeće, skladište izlaza (koje 
se razdužuje), skladište ulaza (koje se zadužuje) i dokumente ulaza i izlaza. Ukoliko 
dokumenti ne postoje u matičnim podacima potrebno ih je prije izrade međuskladišnice 
upisati. Međuskladišnica se  nakon izrade može rasknjižiti u trgovačku knjigu i materijalno što 
smanjuje vremenski period obrade dokumenta jer se ne mora ručno upisivati izlaz i ulaz u 
materijalno knjigovodstvo. Iz međusladišnica je moguće ispisati i etikete što se postiže 
pritiskom na tipku <F5>. 
 
  
 
Radni nalozi 
 
Unosi se poduzeće, skladište repromaterijala, broj dokumenta, kupca (ako je poznat) i datum 
izrade. Nakon toga u stavke se unosi šifra gotovog proizvoda, količinu i cijenu. Kada je radni 
nalog završen rasknjižava se u materijalno knjigovodstvo.  
 



 
 
   

 
   Rasknjižavanje se izvršava na slijedeći 
način. Unese se vrstu dokumenta 
(poduzeće i izlazno skladište program 
sam nudi na temelju podataka iz radnog 
naloga) i broj dokumenta. Zatim (po želji) 
izaberemo opciju zadužiti skladište 
gotovih proizvoda, unesemo skladište 
proizvoda, dokument ulaza i broj 
dokumenta. Kliknemo na dugme 
knjiženje i nalog je završen.  
     
   Program će na temelju normativa 
razdužiti repromaterijal sa skladišta i 
zadužiti proizvode na skladište gotovih 
proizvoda. 

  
 
 
 
 
 
 
 
 

4. IZVJEŠĆA 
 

Modul “FINANCIJSKA” daje sva izvješća koja su potrebna za izradu periodičnog 
obračuna i završnog računa u skladu sa važećim propisima, te sva izviješća koja se nalaze 
unutar toga modula (dnevnik knjiženja, analitičke kartice, financijske kartice itd.) služe za 
ispis i praćenje financijskog knjigovodstva.  
 



 
IZVJEŠĆA - FINANCIJSKA - dnevnik knjiženja  

 
 

 

 
Nakon završenog knjiženja, na kraju 
radnog dana, potrebno je ispisati 
dnevnik knjiženja za taj dan, ako isti 
ispisujemo dnevno, ili što je češći 
slučaj, dnevnik se štampa na kraju 
godine od 01.01. do 31.12. za prošlu 
knjigovodstvenu godinu.  
 
Unosi se šifra poduzeća ili se izvrši 
odabir tipkom "F4" u nazivu poduzeća 
za koje se vodi knjigovodstvo, unesu 
se željeni datumi, izabere se "T" ili "K" 
ovisno da li želimo ispis dnevnika 
knjiženja po temeljnicama ili po 
datumu unosa. 

 

 

 
        ANALITIČKE KARTICE 
        
        Unese se šifra poduzeća, od 
željenog datuma do datuma  i  šifra ili 
naziv konta. Na ekranu se dobije kartica 
traženog konta ako ima takav konto, 
inače se dobije prvi veći konto.  
       
     Ako je konto proglašen analitičkim 
(ANALITIKA = PAR u kontnom planu) 
na ekranu se formira kartica za konto 
koji smo odabrali u formi. Opcija 
“Starana (D/N)” ako upišemo slovo "D", 
znači da želimo da nam kartica svakog 
konta bude na zasebnoj stranici, a ako 
upišemo slovo "N", znači da želimo da 
nam izlista konta jedan iza drugoga 
(redom kako nailaze) na jednu ili više 
stranica. 
 

 
 



 
 
 

 
Primjer bruto bilance za sve klase. 



 

 

 
       FINANCIJSKE KARTICE 
 
Potrebno je unijeti šifru poduzeća, 
početni i završni datum za koji se želi 
izvještaj, ako se želi izvještaj po klasi, 
treba unijeti željenu klasu, inače se to 
polje ostavlja prazno. 
 
Obavezan je unos od konta do konta, 
ako se želi ispis samo za na pr. konto 
12000, onda se to unosi i u početni i u 
završni konto.  
 
Opcija "Strana D/N". - ako se upiše 
slovo "D" kartica svakog konta bit će 
na zasebnoj stranici, slovo "N" znači 
da program, nakon izlistanja jednog 
konta, napravi mali prored i na istoj 
stranici nastavi izlistanje slijedećeg 
konta. 

  
BRUTO  BILANCA 

 
Potrebno je unijeti šifru poduzeća, 
početni i završni datum za koji se želi 
izvještaj, ako se želi izvještaj po klasi, 
treba unijeti željenu klasu, inače se to 
polje ostavlja prazno. Isto je i s 
poljem "MJESTO TROŠKA". 
 
Obavezan je unos od konta do konta, 
ako se želi ispis bruto bilance za cijelu 
kartoteku , onda se u početni konto 
unosi "0" a u završni konto unosi se 
"99999".  
 
Opcija "Tip ispisa:" određuje izgled 
bruto bilance.  

  

        PROMETI TEMELJNICA 
 
U slučaju nasilnog prekida rada 
računala može se dogoditi da neke 
temeljnice nisu u ravnoteži. Program 
za uskladu prometa temeljnica 
ispisuje kumulative po temeljnicama i 
tamo gdje nema ravnoteže obilježava 
zbir sa "***" tako da se greške 
pronalaze trenutačno. Nakon toga se u 
programu "KNJIŽENJA" - "Glavna 
knjiga" nalog koji nema ravnotežu 
može pozvati na ekran, usporediti sa 
originalnim dokumentima i proknjižiti 
razliku. 
 
Potrebno je unijeti šifru poduzeća, 
početni i završni datum za koji se želi 
izvještaj i tip izvještaja ovisno da li se 
želi izlistanje svih temeljnica ili samo 
temeljnica koje nemaju ravnotežu.  



 
   PROMETI TEMELJNICA PO VRSTI 
 
Program daje ispis po tipovima 
financijskih temeljnica  
 
Potrebno je unijeti šifru poduzeća, 
početni i završni broj tipa temeljnice 
za koji se želi izvještaj i tip izvještaja 
ovisno da li se želi izlistanje salda ili 
svih stavaka za temeljnice. 

 

 

 
PROMETI TEMELJNICA PO VRSTI I 

KONTU 
 

Program daje ispis po vrsti financijskih 
temeljnica i po kontu.  
 
Potrebno je unijeti šifru poduzeća, 
početni i završni broj vrste temeljnice 
za koji se želi izvještaj, konto za koji 
se želi izvještaj i tip izvještaja ovisno 
da li se želi izlistanje salda ili svih 
stavaka za temeljnice. 

 

 

 
FINANCIJSKE KARTICE PO 

MJESTIMA TROŠKA 
 

         Unesemo poduzeća, šifru mjesta 
troška, od kojega do kojega konta 
želimo kartice i od kojega do kojega 
datuma, te kliknuti ili pritiskom na 
razmaknicu unutar male kockice sa 
kvačicom označiti polje ako želimo ispis 
analitike i zbirno izviješće, ili nešto od 
toga zasebno. 



 

 

 
          BILANCA USPJEHA 
 
Za ispis bilance uspjeha potrebno je 
unesti poduzeće od datuma do datuma i 
kriterij ispisa bilance uspjeha koji može 
biti po kontu bilance uspjeha ili po kontu 
bilance. 
 
 

  
ZAKLJUČNA TEMELJNICA 

 
Program radi zaključna knjiženja - 
zatvara klasu 4, 7, 8 ako se radi o 
profitnim tvrtkama. Prije korištenja 
programa treba u matičnim podacima 
podesiti program "KONTIRANJE 
DOKUMENATA". Zgodno je program 
koristiti za simulaciju obračuna da se 
vidi poslovanje, jer će uvijek dati 
stanje dobiti tvrtke. Uvjet je da je 
knjiženje ažurno. Svaka simulacija 
može se po želji i rasknjižiti, što se i 
radi na kraju poslovne godine. 

  
GRAFIKON ŽIRO RAČUNA 

 
Za prikaz grafikona potrebno je unesti 
poduzeće, od datuma do datuma i 
konto žiro računa. 
 
Grafikon žiro računa prati kretanje žiro 
računa po kumulativima u toku godine, 
te isto tako prati kretanje dugovne i 
potražne starane toga konta. Svi iznosi 
na grafikonu prikazani su u kunama. 



 

 
IZVJEŠĆE - DNEVNIK KNJIŽENJA 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Modul “SALDAKONTI” sadrži: saldakonti kartice, mogućnost printanja te gledanja na ekran 
kartica za potrebna konta, promete saldakonti, automatsko i ručno zatvaranje stavaka, 
pisanje opomena i IOS-a te dnevnik naplate. 
 
 

 

 
KARTICE KUPACA I DOBAVLJAČA 

 
Potrebno je unijeti šifru poduzeća, početni i 
završni datum za koji se želi izvještaj, 
konto za koji se želi izvještaj, ako se želi 
ispis za svakog partnera na posebnoj 
stranici polje "STRANA D/N" piše se "D" (to 
je na kraju godine), inače je "N". 
 
Polje "KRITERIJ" određuje da li se ispisuju 
sve stavke, samo otvorene stavke ili samo 
stavke koje su plaćene - zatvorene. 
 
Ako se želi ispis kartice za jednog partnera 
i u polje "OD PARTNERA" i u polje "DO 
PARTNERA" upisuje se ista šifra, a ako se 
želi ispis svih partnera onda se u polje "OD 
PARTNERA" upisuje 0 ili 1, a u polje "DO 
PARTNERA" upisuje se 99999. U polju naziv 
partnera upisom početnih slova i pritiskon 
na tipku "F4" mogu se po izabrati partneri 
poredani po abecedi. 
 
Program daje nekoliko izlaznih lista ovisno 
o tome koja je komandna tipka za 
izlistavanje izabrana.  
 

 

PROMETI KUPACA I DOBAVLJAČA 
  
Potrebno je unijeti šifru poduzeća, početni i 
završni datum za koji se želi izvještaj, 
konto za koji se želi izvještaj, ako se želi 
ispis po abecedi u polje "PO ABECEDI" piše 
se "D", inače je "N". 
 
Ako se želi ispis kartice za jednog partnera 
i u polje "OD PARTNERA" i u polje "DO 
PARTNERA" upisuje se ista šifra, a ako se 
želi ispis svih partnera onda se u polje "OD 
PARTNERA" upisuje 0 ili 1, a u polje "DO 
PARTNERA" upisuje se 99999. U polju naziv 
partnera upisom početnih slova i pritiskon 
na tipku "F4" mogu se po izabrati partneri 
poredani po abecedi. 
 
Polje "NULE D/N" određuje da li se ispisuju 
svi partneri ili samo oni koji imaju aktivni 
saldo.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
IZVIJEŠĆE - SALDAKONTI PROMETI  
 

 

 
Gornja slika prikazuje program preko kojega se može pokrenuti automatsko zvanje dužnika, 
računalo će samo aktivirati “AUTODIALER” te pritiskom na tipku “OK” pozvati broj ako je taj 
broj pravilno unešen kod unosa partnera. 
 

                                      
 
 
 
 

 

 
ZATVARANJE STAVAKA 

 
            Za automatsko zatvaranje stavaka 
potrebno je unesti poduzeće, konto te kliknuti 
na opciju “ZATVARANJE”  
 
            Automatsko zatvaranje stavaka 
moguće je ukoliko se pažljivo knjiži tj. ako se 
prilikom financijskog knjiženja u polje BROJ 
DOKUMENTA za konto kupaca unese broj 
izlazne fakture, a za konto dobavljača broj 
ulazne fakture UFE (ne broj računa 
dobavljača) i ako se poklapa ukupna 
dugovna sa ukupnom potražnom stranom 
bez obzira koliko je puta bio račun plaćan. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
RUČNO ZATVARANJE STAVAKA 
 

 
Nakon automatskog zatvaranja stavaka potrebno je ručno zatvoriti stavke koje program nije 
povezao. Starta se program za ručno povezivanje stavaka, odaberu se željene stavke i u 
polju status "Stat". Nakon toga kuca se slovo "Z" - zatvoreno. Na stavkama na kojima se želi 
raskinuti veza u polju "Stat" te se sa razmaknicom se obriše "Z". 
 

 



PISANJE IOS-a I OPOMENA 
 
Za pisanje IOS-a i OPOMENA potrebno je imati zatvorene stavke da bi računalo dobro 
obradilo opomene. Nakon toga potrebno je samo unijeti tražene  elemente: poduzeća, 
datum, konto, partnera. Nakon parvilno unesenih podataka u formu preko liste računalo će 
napraviti IOS-e  ili OPOMENE. 
 

 

DNEVNIK NAPLATE 
Potrebno je unijeti šifru poduzeća, početni i 
zaključni datum za željeni period, konto za 
koji se izvlače dnevnik naplate i početna i 
zaključna šifra partnera.  
  

         IZVJEŠĆA MATERIJALNOG KNJIGOVODSTVA 
 
         Ovaj modul prati materijalno poslovanje poduzeća. Kao što su kartice artikala, lager 
lista, dnevnik za uskladu, ispis inventure i sl.  
 

 
 
 

 

 
DNEVNIK KNJIŽENJA 

 
         U bilo kojem trenutku može se 
izlistati dnevnik rada za svaki dan po 
datumu materijalnih dokumenata ili po 
datumu knjiženja. 
 
         Potrebno je samo unesti 
poduzeće, skladište za koje radimo 
izvješće te razdoblje “Od datuma – Do 
datuma” i izabrati ispis po datumu 
dokumenta ili po datumu knjiženja. 



 

 

 
KARTICE ARTIKALA I EKRANSKE 

KARTICE 
 

      Kartice za pregled ulaza i izlaza 
pojedinih roba u skladištu su klasične, a 
pregledi su ekranski i na listovni. 
Potrebno je startati kartice lista ili ekran 
i unijeti željene podatke. 
 
 

 
Slika prikazuje evidenciju stanja artikala na ekranskoj kartici.  
 

  

LAGER LISTA 
 

          Radi uvida u trenutačno stanje 
skladišta, u programu se nalazi i lager lista. 
Unesu se samo željeni podaci, (poduzeće, 
skladište itd.)  u polje "Nule D/N" ako želimo 
vidjeti i artikle koji su na nuli utipkamo slovo 
"D" a ako ne želimo prikaz sa artiklima koji su 
na nuli izaberemo “N”. 
 



Prikaz lager liste za ispis. 
 
 
 

  

DNEVNIK ZA USKLADU 
 

           Nakon unosa željenih podataka, 
računalo će izbaciti listu na koja sadrži sve 
stavke po pojedinim vrstama dokumenata 
knjiženim u materijalnom knjigovodstvu. 
 
          Bitno je unesti vrstu poduzeće, 
skladište, od temeljnice – do temeljnice, od 
broja temeljnice do broj , konto, i od   datuma 
do datuma. 
 

 

POPISNA LISTA 
 

          Nakon unosa željenih podataka, 
računalo će izbaciti listu na koja sadrži sve 
stavke po pojedinim vrstama dokumenata 
knjiženim u materijalnom knjigovodstvu. 
 



CJENIK ARTIKALA 
 
            Za potrebe komercijalista OSKAR 
omogućava izlistavanje cjenika pojedinog 
skladišta sa kolićinama, abecednim redom i 
mogućnosti prikazivanja artikala kojih 
trenutno nema na skladištu, a sadržani su u 
prodajnom programu.  
            
            Artike možemo prikazati sa količinom 
i bez količine “Količina? (D/N)”  artikle koji su 
na nuli ili bez njih “Nule? (D/N)”. 
 

 
 
ISPIS PO DOKUMENTIMA I ISPIS PO TEMELJNICAMA 
 
      Omogućavaju nam da u bilo kojem trenutku možemo dobiti na ekran ispis knjiženih 
dokumenata odnosno temeljnica sa stavkama ili bez njih sa ukupnim zbirom. Ove nam liste 
pomažu u traženju grešaka za uskladu financijskog i materijalnog knjigivodstva. 
 



 
 
UNOS INVENTURA U MATERIJANO 
 

Za ispravnu obradu inventure u materijanom potrebno je unijeti zaglavlje (poduzeće, 
prodavaonicu, broj i datum) u zatim u unosu stavaka izabrati artikle i te stvarnu količinu na 
zalihi (program će vam sam prikazati knjižno stanje sa kartice tog artikla). Po završetku 
inventure moguće je izpisati popisnu listu artikala, inventurnu listu kod ovoga unosa 
inventura je automatski unesena u materijalno tako da ju netreba posebno rasknjižavati. 
 

 

ISPIS INVENTURNE RAZLIKE 
 

           Za ispis inventure potrebno je unesti 
poduzeće, šifru skladišta, od datuma do 
datuma, od artikla do artikla, i datum 
inventure.  

   Modul “TRGOVAČKO” prati kompletno financijsko,  maloprodajno i veleprodajno 
poslovanje trgovine - od izrade kalkulacija, inventura prodavaonica te obrade zapisnika o 
promjeni cijena. U sklopu ovog modula može se voditi i trgovačka knjiga za maloprodaju kao 
i trgovačka knjiga za veleprodaju.  Za poduzeća sa razvijenom veleprodajom postoji modul 
koji prati skladište veleprodaje (kartice, lager lista, cjenici), međuskladišni promet, ponude itd. 
 



 
 

 

ISPIS KALKULACIJA 
 

            Unosi se šifra poduzeća, šifra 
prodavaonice i od broja kalkulacije do broja 
kalkulacije te se može izabrati da li želimo 
prikazati kalkulaciju sa stavkama ili bez njih 
“Stavke? (D/N)”. Nakon toga odabrane 
kalkulacije mogu se  štampati.  
 

 

ISPIS KALKULACIJA PO ARTIKLIMA 
 

        Da bi dobili izviješće potrebno je samo 
unesti poduzeće, prodavaonicu, te izabrati od 
kojeg do kojeg artikla želimo izvješće. 
 
        Izviješće prikazuje promete artikala u 
kalkulacijama za sve partnere. 

ISPIS KALKULACIJA PO PARTNERIMA 
 

      Da bi dobili ovo izviješće potrebno je 
unesti poduzeće, prodavaonicu, te od 
partnera do partnera i stavka (D/N).         
 
      Ovo izviješće je isto kao i prethodno ali je 
jedina razlika u tome što računalo prikazuje 
listu prometa artikala u kalkulaciji po 
dobavljačima i tako ih sortira. Polje “Stavka? 
(D/N)” odnosi se na to da li želimo prikaz 
stavaka za te partnere “D” ili ne želimo “N”. 



REKAPITULACIJA VELEPRODAJNIH RAČUNA
 

        Nakon unesenih željenih podataka 
(poduzeće, skladište, od datuma do datuma) 
računalo će napraviti rekapitulaciju 
veleprodajnih računa za to poduzeće i 
skladište u određenom razdoblju. 

 

 

ISPIS IZLAZNIH RAČUNA PO KUPCIMA 
 

        Nakon unesenih željenih podataka 
(poduzeće, skladište, od partnera do 
partnera, “Stavke? (D/N)”) računalo će 
napraviti izvješće prometa artikala u 
računima po kupcima za partnere koje smo 
odredili u unosu. Kao i kod drugi izvijšća i 
ovdje možemo izabrati prikaz stavaka da ili 
ne “Stavke (D/N)”. 

 

ISPIS IZLAZNIH RAČUNA PO ARTIKLIMA 
 
         Ovo izviješće je slično kao i prethodno 
ali jedina je razlika u tome što lista prikazuje 
izlazne račune po artiklima za sve partnere. 

ISPIS TRGOVAČKE KNJIGE 
 
          Potrebno je samo unijeti tražene 
podatke i računalo će ponuditi listu. Vidi sliku.
 



 
 

REKAPITULACIJA POREZA 
 

          Nakon unosa željenih elemenata 
program izradi listu koja se može štampati 
odmah ili naknadno spomenimo samo da se 
polja “Od broja” – “Do broja” odnose na broj 
kalkulacije.  
 

 

 
 

 
  
       Unos čekova vrši se na način da unesemo poduzeće, broj stavke tj. redni broj čeka (od 1 
do onog broja koliko ima čekova),  datum čeka, šifru banke, broj čeka, broj tekućeg računa i 
iznos čeka.  



      
 
 

REKAPITULACIJA ČEKOVA 
 

          Nakon unosa željenih elemenata 
program će izraditi  listu specifikacije čekova 
za razdoblje koje unesemo u polja “Od 
datuma” – “Do datuma”. Vidi sliku ispod.  
 

 

 
 

TISAK ETIKETA I NALJEPNICA 
 
        Unutar trgovačkih izviješća nalazi se i 
program za tisak etiketa i naljepnica. 
Potrebno je samo unesti poduzeće, 
prodavaonicu, broj kalkulacije i broj 
evidencije te kliknuti na listu ukoliko želimo 
etikete ili kliknuti na tipku Naljepnice ako 
želimo ispis naljepnica. 

      
Primjer naljepnica. 
 
 
      Modul “ŠIFARNICI” omogučavaju ispis artikala i partnera po šifri, nazivu i slično.  
 

 
 
 
 



 
ISPIS ARTIKALA 

 
        Program omogućava ispis artikala po 
šifri po nazivu,tarifnom broju i grupi artikala. 
Samo treba označiti način sortiranja. 

 
ISPIS ARTIKALA 

 
        Program omogućava ispis partnera po 
šifri po nazivu, mjestu  i matičnom broju 
partnera potrebno je samo označiti način 
sortiranja ispisa. 

 
PRIJEDLOZI KOMPENZACIJA 

 
         Ovaj program omogućava da do razdoblja 
za pojedino poduzeće napravi prijedlog 
kompenzacije za partnera kojega navedemo u 
polju “PARTNER”.  

 
 
      Modul “KNJIŽENJA”. 
 

 
     KNJIŽENJE – GLAVNA KNJIGA 
    
      Ključ sloga predstavljaju prva četiri polja (poduzeće, vrsta temeljnice, broj temeljnice i 
stavka), te ona se razlikuju za svaki slog. Nakon unosa šifre poduzeća i šifre dokumenta koji 
se knjiži (ako se prazno polje potvrdi sa <ENTER> sa “F4” možemo otvariti prozor za odabir 
ili kucati naziv) unese se broj naloga i redni broj stavke. Za svaku slijedeću stavku uvećava 
se broj stavke za 1. Svaki nalog počinje sa stavkom broj 1. 
 
     Ako je konto označen kao analitika (KUP, DOB ili POR) pored ostalih elemenata program 
će tražiti i šifru analitike na koju se knjiženje odnosi. Ako se radi o kontu 12000 kao na 
primjeru u polje ŠIFRA ANALITIKE može  se unijeti  šifra iz šifarnika ili što je praktičnije 
poćetni naziv analitike) – sa “F4” otvorit će se prozor za odabir. Ukoliko se radi o novom 
kupcu ili dobavljaču nakon ukucane šifre u polju analitike koja ne postoji u partnerima 
računalo će otvoriti mod dodavanja nove analitike. 



 
 

                   
 
     Ukoliko se knjiži plaćanje, na polju analitike pritisnemo “F5” nakon toga računalo će 
otvoriti analitičku karticu, a onda sa strelicama gore dolje tražimo dokument za povezivanje. 
Ukoliko pritisnemo <ENTER> na slogu koje smo izabrali, računalo će povući taj slog u glavnu 
knjigu i prebaciti iznos na potražnu stranu, te će isto tako povući i opis koji je unešen prilikom 
knjiženja dugovne strane. 
 

 
 
Analitička kartica – slika iznad. 



 
 
         Kao što je objašnjeno u prethodnom tekstu nakon odabira sloga iz analitičke kartice 
računlo će prebaciti iznos na potražnu stranu kao što je prikazano na slici iznad. 
 

 
 
 
        Iz glavne knjige možemo automatski knjižiti i prema knjigama U-RA i knjigama I-RA 
potrebno je samo sa razmaknicom ili sa mišem označiti polje “Upis u UR/IR” kako bi se 
otvorila polja za knjiženje prema UR-i i IR-i. Ako sa razmaknicom pritisnemo ili sa mišem 
kliknemo na polje “Upis u KPI” otvorit će se polja za upis u knjigu primitaka i izdataka, nakon 
što unesemo potrebne parametre te dođemo do zadnjeg polja za unos podataka ako 
pritisnemo <ENTER> računalo će trenutačno upisati slog. 
 
 
 



 
 
     Ukoliko slog koji knjižimo postoji u nekoj od knjiga (URA ili IRA), računalo će obavijestiti 
da u knjizi već postoji dokument pod tim brojem, te da li ga želimo ažurirati. U slučaju da ga 
ne želimo ažurirati tada će postaviti pitanje da li želimo upisati stavku pod sljedećim 
slobodnim brojem.  
 

                           
 

                           
 
        Ako na desnoj straninakon pravilno unešenih podataka kliknemo na listu računalo će 
prikazati ono što smo knjižili. 
 

                  



KNJIŽENJE – MATERIJALNO 
 
           Kod materijalnog knjiženja potrebno je obratiti pažnju na poduzeće, skladište koje 
unosimo, dokument , temeljnicu, i posebno na analitiku. Čak i ako nema analitike potrebno je 
u matičnim podatcima  unesti nultog partnera, jer u slučaju da partner nije unešen kod 
knjiženja računalo će kod listanja javiti da nema podataka. Nakon unosa osnovnih podataka 
u zaglavlju knjiženja možemo početi sa unosom stavaka koje idu redom od 1 pa nadalje, 
datum, unesti šifru ili naziv artikla, opis, količinu i cijenu. Nakon unešene količine i cijene 
računalo će samo izračunati ukupni iznos. Na dnu ekrana gdje se nalazi tipka za listu, 
dodavanje i brisanje računalo prikazuje ukupnu količinu i ukupni iznos za sve stavke koje 
smo unjeli.  
 

 
 
KNJIŽENJA  - KNJIGA KPI 
 

 
 
      Modul unutar knjiženja “Knjiga KPI” sadrži knjigu KPI, ispis knjige i KPI kartice.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



KNJIGA KPI 
 

 
 
        Kod knjige KPI potrebno je unesti poduzeće, temeljnicu, broj temeljnice, broj stavke, 
redni broj, datum knjiženja, konto na koji se knjiži i opis. To su osnovna polja koja moramo 
popuniti kod knjige KPI 
 

 

ISPIS KNJIGE 
 
      Za ispis knjige primitaka i izdataka 
potrebno je unesti poduzeće za koje radimo 
izviješće i od datuma do datuma. Nakon toga 
kliknemo na listu ili pritisnemo <CTRL + L> 
(LISTA) a nakon toga računalo će prikazati 
pregled KPI, i knjigu KPI. 

 

             
                                   Pregled primitaka i izdataka za određeno razdoblje 



                                                   Knjiga primitaka i izdataka 
 
 

 

KPI KARTICE 
 
      Za ispis KPI kaartica potrebno je unesti 
poduzeće, od datuma do datuma i od konta 
do konta. Nakon toga kliknemo na listu ili 
pritisnemo <CTRL + L> (LISTA) a nakon 
toga računalo će prikazati KPI karticu. 

 

 
                                                         Izgled KPI kartice 
 
 
 
 
 



KNJIŽENJA – BLAGAJNA 
 
        Modul “Blagajna” sadrži unos uplatnica i isplatnica, dnevnik blagajne, knjiženje blagajne 
i potrebne liste za ispis.   
 

 
UPLATNICE I ISPLATNICE 
 

 
 
          Kod knjiženja uplatnica i isplatnica potrebno je unijeti poduzeće, vrstu temeljnice u 
ovom slučaju su uplatnice i isplatnice, broj uplatnice ili isplatnice, datum, analitiku (onoga tko 
je uplatio ili isplatio), konto, opis, primitak ili izadatak. N akon pritiska <ENTER>  na zadnjem 
polju programa računalo će trenutačno upisati stavku i prikazati je na desnoj strani ekrana. 
 
 

 

DNEVNIK BAGAJNE 
 
        Da bi dobili listu dnevnik blagajne 
potrebno je unesti poduzeće i od datuma do 
datuma. Ako je sve pravilno unešeno lista će 
biti prikazana na ekranu. 

 
 
 
 



 

KNJIŽENJE BLAGAJNE 
 
        Da bi računalo automatski rasknjižilo 
blagajnu potrebno je unijeti poduzeće, 
temeljnicu, broj temeljnice, od datuma do 
datuma, i konto blagajne. zatim sa <ENTER> 
potvrdimo knjiženje.  

 

 
 

 
 
         U slučaju da računalo izbaci upozorenje “slika iznad (Greška prilikom rasknjižavanja)”, 
tada potrebno je je izabrati temeljnicu sa drugim brojem.  
 
OBRAČUN KAMATA 
 

 
 



 
          Za pravilnu obradu obaračuna kamata potebno je unijeti osnovne podatke: poduzeće, 
redni broj kamata, datum, partner, godišnje ukamaćivanje i porez. Nakon toga možemo 
početi sa unosom stavaka redom: Broj dokumenta, od dana do dana, glavnica, stopa, komf. 
koeficijent i kamatu. Poslije toga možemo kliknuti na listu i računalo će prikazati listu kao što 
je na slici ispod. 

 
INTERNET BANKARSTVO 
 

 

KNJIŽENJE INTERNET BANKARSTVA 
 

       Kod knjiženja internet bankarstva 
potrebno je obratiti pažnju na poduzeće za 
koje se knjiži, te temeljnicu a zatim izabrati 
putanju do datoteke koja je skinuta preko 
interneta sa određene banke, Unašem 
primjeru je to datoteka iz Erste & 
Steiermärkische banke “ESB_2002.esb” te 
kliknuti na open i kliknuti na obradu. 

 

 



 
Modul “PLAĆE” 
 

 
         Program “OSKAR” sadrži u sebi i cjelokupan program za obradu plaće. Unutar 
izbornika nalaze se programi za unos radnika, unos doprinosa, općina, radnih mjesta, 
obustava, vrsti poslova, banki, unos zarada, obračun plaće, knjiženje plaća, unos poreznih 
grupa, oslobođenja, kategorije osiguranja, dopunska osiguranja, kadrovska evidencija i 
izbornik za izvješća (ispis rekapitulacija, obračunskih listića, virmana i sl.). Da bi pravilno 
napravili obračun plaća treba slijediti neke osnovne unose podataka. Kao prvo potrebno je 
unijeti kategorije osiguranja.  
 

UNOS KATEGORIJA OSIGURANJA 
 

          Za unos kategorija osiguranja potebno 
je unesti šifru kategorije osiguranja i naziv 
kategorije osiguranja. U našem slučaju je to 
“MIO PRVI STUP” i “MIO DRUGI STUP”. 
 

 
         Nakon unosa kategorija osiguranja potrebno je unesti doprinose za te kategorije 
osiguranja, za jedan i za drugi stup mirovinskog osiguranja.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
UNOS DOPRINOSA 
 

 
Kao što je navedeno u tekstu iznad za svaki stup potrebno je unijeti doprinose koji tom stupu 
pripadaju. Za unos doprinosa moraju se unijeti slijedeći podatci: kategorija osiguranja, šifra 
doprinosa, naziv doprinosa, žiro račun, stopa, model poziv na broj, vezu (na ovo polje treba 
obratiti posebnu pažnju da se svaki doprinos poveže na odgovarajući virman. 
 
Nakon unosa svih matičnih podataka vezanih za plaće, prelazi se na obračun plaća koji 
počinje tako da se unose parametri mjeseca za koji se vrši obračun plaće. 
 
 

UNOS ZARADA 
 

Unese se šifra poduzeća, šifra radnika i 
parametri mjeseca. 
 
Ako se u polje “Iznos” upiše iznos, program 
taj iznos tretira kao plaću, inače obračunava 
plaću prema mjestu na koje je prijavljen 
radnik. 

 
OBRAČUN 

 
Unesu se traženi podaci i pritisne tipka 
“Obračun”. 
 
 



 
PLAĆE – IZVJEŠĆA 
 

 
 
 

 
 
Izvješća mogu biti ili mjesečna ili to mogu biti obrasci. Kod svih se ispune tražena polja i 
onda se direktno ispisuju pritiskom na sličicu pisača na gornjem ekranu. 
 
Svaki obrazac može se i ručno izmijeniti, ako za to postoji potreba.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
OSNOVNA SREDSTVA 
 

 

 
Prvo treba unijeti amortizacijske grupe, zatim 
podatke o osnovnim sredtvima, nakon toga u 
programu knjiženje proknjižiti postojeća 
osnovna sredstva i tek nakon toga vršiti 
obračun amortizacije. 
 
Prgram obuhvaće sve potrebne izvještaje za 
praćenje osnovnih sredstava. 
 

 
 
 
OBRAČUN PDV-a 
 

 
KNJIGA URA 
 
Unos je standardan kao i u svim drugim 
programima. 
 
Treba obratiti pažnju na tipku “Knjiženje GK” 
pomoću koje možemo direktno knjižiti u 
glavnu knjigu. 
 

 



 
KNJIGA IRA 
 
Unos je standardan kao i u svim drugim 
programima. 
 
 

 
 

 
OBRAČUN PDV-a 
 
Nakon unosa traženih podataka, program 
generira listu koja se štampa na ikoni 
“pisača” na vrhu ekrana. 
 
Po potrebi obračun se može i izmijeniti na 
izborniku “Ažuriranje obrasca PDV-a” 
 
 

 
 

 

 
SERVIS – SNIMANJE PODATAKA 
 
Od ostalih opcija u programu potrebno je 
samo redoviti raditi zaštitne kopije podataka, 
a to se radi u opciji “SERVIS”, “SNIMANJE 
PODATAKA”. Izabere se medij na koji se 
žele snimiti podatci, nakon toga opcija “PC – 
medij”, pričeka desetak sekundi i podaci su 
snimljeni. 
 
 

 


